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Příloha 
 

Vážený pane první místopředsedo, 

obracím se na Vás návazně na usnesení Rady pro výzkum, vývoj a inovace (dále jen „RVVI“), 
které přijala na svém 361. zasedání konaném dne 30. října 2020 k návrhu projektu sdílených 
činností, spočívajícímu v zajištění financování České styčné kanceláře pro výzkum v Bruselu 
(dále jen „CZELO“), jako výzkumně-orientovaného okruhu aktivit České styčné kanceláře pro 
vzdělávání a výzkum v Bruselu. 

Ve výše zmiňovaném stanovisku RVVI požádala Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
(dále jen „MŠMT“), aby na další, 362. zasedání RVVI, jež se uskuteční dne 27. listopadu 2020, 
předložilo zprávu o dosavadních činnostech kanceláře, a to společně s informací o důvodech, 
které MŠMT vedou k navrhované koncepční změně spočívající v integraci aktivit na podporu 
mezinárodní spolupráce ČR v oblastech vzdělávání a výzkumu v rámci České styčné kanceláře 
pro vzdělávání a výzkum v Bruselu a k provozování této kanceláře pod gesční záštitou MŠMT 
a Domu zahraniční spolupráce (dále jen „DZS“), jako příspěvkové organizace MŠMT. 

Česká styčná kancelář pro vzdělávání a výzkum v Bruselu, jak bude od roku 2021 titulována, 
včetně jejího modulu CZELO, přímo naváže na dosavadní činnosti České styčné kanceláře pro 
výzkum, vývoj a inovace, jež je v Bruselu provozována Technologickým centrem AV ČR (dále 
jen „TC AV ČR“) na základě grantové podpory MŠMT od roku 2005. 

Od roku 2021 se stane gestorem provozu kanceláře – nově titulované České styčné kanceláře 
pro vzdělávání a výzkum v Bruselu – MŠMT, resp. DZS, jako jeho příspěvková organizace, což 
je i výsledkem vzájemné dohody mezi MŠMT a TC AV ČR.  

Stěžejním důvodem k učinění tohoto kroku je snaha o naplnění ambice provozovat v Bruselu 
národní styčnou kancelář ČR, která bude ve vzájemné synergii / komplementaritě zaměřená 
nejen na podporu mezinárodní spolupráce ČR ve výzkumu, ale i ve vzdělávání, a to zejména 
vzhledem k zintenzivňujícímu sbližování agend Evropského vzdělávacího prostoru (European 
Education Area), resp. Evropského prostoru pro vysokoškolské vzdělávání (European Higher 
Education Area), s agendami Evropského výzkumného prostoru (European Research Area). 

Inspirací jsou v tomto ohledu národní styčné kanceláře některých evropských států (Norsko, 
Nizozemí, Švýcarsko a částečně i Estonsko), které takto již činí a koncentrují agendu podpory 
mezinárodní spolupráce ve vzdělávání a výzkumu v rámci jedné integrované národní styčné 
kanceláře etablované v Bruselu. 

 



Kromě výše uvedeného je důvodem i snaha efektivně nakládat s výdaji státního rozpočtu ČR 
při snaze poskytnout CZELO odpovídající zázemí. Jak je uvedeno i v návrhu projektu sdílených 
činností samotném, integrované pojetí a rozvoj aktivit České styčné kanceláře pro vzdělávání 
a výzkum v Bruselu zajistí, kromě kýžených synergií v podpoře mezinárodní spolupráce ČR ve 
vzdělávání a výzkumu, také mnohem solidnější etablování CZELO v bruselském prostředí, než 
pokud by ČR provozovala v Bruselu separátně národní styčné kanceláře, zvlášť pokrývající 
aktivity podpory mezinárodní spolupráce ČR v oblastech vzdělávání a výzkumu. Česká styčná 
kancelář pro vzdělávání a výzkum v Bruselu, zahrnující CZELO jako její integrální součást pro 
výzkumně-orientovaný segment jejích agend, bude takto disponovat mnohem rozsáhlejšími 
kapacitami, co se týká personálií, technického vybavení a i prostorového zázemí, kdy sdílené 
kapacity přinesou i vyšší efektivitu vynakládání veřejných výdajů ČR. 

V neposlední řadě považujeme za vhodné, aby aktivity České styčné kanceláře pro vzdělávání 
a výzkum v Bruselu zaštítil přímo ústřední orgán státní správy ČR zodpovědný za mezinárodní 
spolupráci ČR v oblasti výzkumu, vývoje a vzdělávání. Touto cestou bude zabezpečena bližší 
propojenost činností České styčné kanceláře pro vzdělávání a výzkum v Bruselu se stěžejními 
národními strategickými a koncepčními dokumenty v oblastech vzdělávání a výzkumu, jejichž 
(spolu)gestorem je MŠMT, a to zejména Inovační strategií ČR pro léta 2019 až 2030, Národní 
politikou výzkumu, vývoje a inovací ČR pro léta 2021+ anebo také Strategií internacionalizace 
vysokého školství na období od roku 2021. 

Bližší propojení činností CZELO s klíčovými výzkumnými stakeholdery ČR plánujeme návazně 
na výše uvedené prostřednictvím řídicího výboru projektu sdílených činností, jehož se budou 
účastnit představitelé MŠMT, Ministerstva průmyslu a obchodu, Stálého zastoupení ČR při 
EU, RVVI, Grantové agentury ČR, Technologické agentury ČR a dále České konference rektorů 
a Akademie věd ČR. 

V příloze Vám postupuji brožuru nynější České styčné kanceláře pro výzkum, vývoj a inovace, 
přibližující okruh aktivit kanceláře, jak byly, resp. jsou aktuálně rozvíjeny, a to s dodatkem, že 
MŠMT, resp. DZS, na takto rozvíjené činnosti naváže, dále je rozšíří a rovněž zintenzivní vůči 
stakeholderům z oblasti výzkumu a vzdělávání v ČR, jak ostatně indikuje také návrh projektu 
sdílených činností CZELO, který byl RVVI předložen ke stanovisku. 

Závěrem bych Vás rád ujistil, že MŠMT do návrhu projektu sdílených činností Česká styčná 
kancelář pro výzkum v Bruselu (CZELO) zapracovalo všechny připomínky uplatněné ze strany 
RVVI a takto dopracovanou materii postupuje do meziresortního připomínkového řízení.  

S pozdravem 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážený pan 
prof. Ing. Petr Dvořák, CSc. 
1. místopředseda Rady pro výzkum, vývoj a inovace 
Úřad vlády ČR 
Praha 
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